

本报刊登的所有广告均为信息发布,不作为合作或签订合同的依据,读者请慎重考察和咨询后再合作或签订合同,以免发生纠纷,涉及钱款更要谨慎处理,如发生任何纠纷,本报概不负责。



永吉县阿玛尼家庭农场

推进以地养老模式 发展种养生态农业

本报讯 张菊芳报道 随着我国老龄化趋势的加重,农村的土地耕种和养老成为必须面临的问题,永吉县阿玛尼家庭农场为谋求全体成员的共同利益,解决土地高效耕种及村里老人的生活养老问题,在李经理的带领下,实行以地养老的模式,努力解决和改善农村弱势群体的养老现状。同时,发展种养结合生态农业,形成符合当地实际情况的一二三产业融合发展的创业模式。

永吉县阿玛尼家庭农场坐落在永吉县一拉溪镇原和平村,现有成员75名。总经理李兰,吉林大学毕业,毅然放弃在省城优渥的工作条件,返乡创业,经过十几年的摸爬滚打,逐步探索出一套以家庭农场为组

织方式,以粮食加工销售为产业主轴,大力发展种养结合生态农业,以多种经营为发展手段,结合当地实际情况摸索出一二三产业融合发展的创业模式。农场成立后取得流转经营权的土地114.9公顷,且在不断增长中。截至2020年2月,农场共投入2177.5万元进行农业基础设施建设,基本实现了农业现代化;大力开展农田改造工程,两年内流转土地全部改造成适宜机械化耕作的方条田,同时投入大量机械和运输力量,已初步修成农田道8条,总长度为5000米左右,有力地奠定了机械化作业的坚实基础。

据了解,永吉县阿玛尼家庭农场筹建了面向朝鲜族农民的康养大院,老吾老以及人之老、幼吾幼以及人之

幼,农场投入1000余万元建起总面积3500平方米的六层高标准养老大院和900平方米的餐饮大厅、多功能服务大厅,同时安装电梯方便老人生活,目前已达到入住标准。综合性养老大院每居室都有淋浴、独立卫生间,还有标准化的公共餐厅、游艺室、洗衣房,还有休闲大厅和休闲广场以及养鱼垂钓池和配备各种锻炼设备的健身房,为赋闲养老的社员创造优质的硬件设施,基本可满足永吉西部以地养老朝鲜族农民的养老需求。现在已有几十户年龄大、体弱没有土地经营能力且自身养老有困难的朝鲜族农民与农场达成协议,将承包地经营权流转给农场,进入大院颐养天年。

阿玛尼家庭农场在高效

利用土地资源的基础上,大力提高粮食单产和单价以及附加值,降低农业成本,为农民谋求最大利益。投资1010万元自建一座包括一条稻米加工生产线及水稻晾晒场、烘干塔、原料库房等配套设施的稻米加工厂,设计年加工水稻能力1万吨。截至目前,生产加工绿色稻米2700吨,实现产值2400万元,利润145万元,安排与农场有土地流转关系农民工就业12人,外购周边订单水稻400吨。其生产的“阿玛尼朴”牌大米凭借优秀的品质深受市场欢迎。

为积极响应国家政策,大力发展种养结合、生态循环农业,李经理带领农场大力发展猪、牛养殖业产业,投入人力物力,建设6栋猪舍,打造万头猪养殖,引进配套

设备和先进的管理模式,打造全自动养殖厂区进行自动喂料,既节约了人力成本又形成了规模化管理,目前有母猪500头,品种为二元种猪,农场现有百余头牛。

李经理说:“种养结合生态农业的好处有很多,种养结合可从根本上改变村容村貌和生态环境。因地制宜发展种养结合的生态循环模式,有利于从根本上解决畜禽养殖、村屯养殖污染问题和农村养殖违建乱建等问题,实施科学规划进行集中饲养和放牧,集中发展畜牧业配套农业,推进高标准畜牧养殖基地和配套农业发展的规划建设,实现农牧业向规模化、标准化、生态化转型升级,最终不仅实现农牧业循环发展,还彻底解决了农牧区环境污染问题,

使农牧区生态环境得到改善。

种养结合可以形成生态特色农业产业。实践表明,种养结合产业可以是一种“种养轮作、种植轮作、移动牧场、循环农业”的种养结合生态模式,并形成类似“牛多一肥多一粮多一秸秆多一牛多”的良性循环生态圈。我们要将畜牧养殖业与精准农业、智慧农业、高新生物技术农业与传统农业相融合,以便找到实现现代畜牧业和现代农业可持续发展的重要途径。

永吉县阿玛尼家庭农场有完整的接待、就餐、住宿、教学、指导交流能力,现有标准房间60间,可接待120余人,有会议室1个,可接待200人。

社会在发展,时代在进步,未来永吉县阿玛尼家庭农场将继续整合资源,扩大产业规模,为新型家庭农场的发展和普及作出更大贡献,为助力乡村振兴添砖加瓦。

中缝广告诚招地区代理

吉林农村报



天上不会掉馅饼 一夜暴富是陷阱

大安地区代理:王聪
13278177607
柳河地区
13844559606
省内其他地区
0431-80563797